

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA
Apartado número 11.

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO OJANO DE RUEDA

Dirección telegráfica
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:
— SAN AGUSTIN, 7 —
TELÉFONO NÚMERO 25

EL CERTAMEN DE ESTUDIOS REGIONALES

A las tres de la tarde, se reunió ayer el pleno del Jurado que había de censurar los trabajos presentados al Certamen.

Una vez estudiadas las ponencias, se adjudicaron los premios a los trabajos señalados con los correspondientes lemas y abiertas las plicas resultaron ser los siguientes señores:
Tema 1.º La organización social castellana: lo que fué, lo que es y lo que debiera ser para la mayor prosperidad de la región.
Premio, 500 pesetas.
Premiado el señalado el lema «En la Historia no hay enemigos, solo hay muertos».
Autor, doña María Concepción Alfaya López.

Tema 2.º La reforma de Lutero ejerció alguna influencia en el movimiento de los comuneros de Castilla?
Premio, 500 pesetas.
Premiado el señalado con el lema «Prodiernit ex novis et fuerunt ex novis».
Autor, don Aurelio del Pino Gómez.

Tema 3.º Desarrollo de un plan de vías y medios de comunicación de la provincia, en relación con la región y regiones limítrofes, y recursos económicos y financieros que pueden utilizarse para su realización.
Premio, 500 pesetas.
Premiado el señalado con el lema «Arévaco» con un acesit, bonificado en 200 pesetas.

Tema 4.º La ganadería castellana: lo que fué, lo que es y lo que debiera ser.
Premio, 500 pesetas.
Premiado el señalado con el lema «Al experimentador, problemas; al productor, soluciones».
Autor, don Rufino Portero.

Tema 5.º Les Comunidades castellanas en la Historia y su estado actual, premio de 500 pesetas.
Trabajos presentados uno, premiado el señalado con el lema: «Nájera, Segovia, Calatayud, autor don Luis Carretero Nieva».

Tema 6.º Las milicias castellanas en la Historia.
Premio, 500 pesetas. (Pendiente).
Tema 7.º La étnica castellana, premio de los representantes en Cortes de la provincia. El premio desierto. Premiado con un acesit bonificado de 200 pesetas, el trabajo señalado con el lema: «Velarde debe la vida de tal suerte que viva quede en la muerte», autor don Luis Riera Ganzo y don Federico Icaza de la Bauda.

Tema 8.º El arte románico en Castilla.
Premio, un objeto de arte.
Trabajos presentados, ninguno desierto.
Tema 9.º Juicio crítico del levantamiento de los Comuneros castellanos.
Premio de las Comunidades de las provincias adheridas. (Pendiente).

Tema 10. La ciencia castellana: sus hombres y sus obras; estudio crítico.
Premio, 500 pesetas. (Desierto).

Tema 11. Manifestaciones jurídicas en la vida de las Comunidades de Castilla y sus elementos para una reforma de la propiedad actual.
Premios de los Colegios de Abogados y Procuradores. (Desierto el premio).
Premiado con mención honorífica al trabajo señalado con el lema «Las Comunidades de Castilla, solucionan el problema social de la propiedad».
Autor, don Antonio Sanz Gilsanz.

Tema 12. La región de Castilla la Vieja: afirmación de su personalidad y estudio de sus relaciones con las regiones limítrofes como medio de concreción y exaltación de España.
Premio de los Títulos nobiliarios de ableno segoviano.
Premiado el señalado con el lema «Castilla».
Autor, don Luis Carretero Nieva.

Tema 13. Demografía sanitaria de Segovia.
Premio de la Unión sanitaria de la provincia.
Premiado el señalado con el lema «...vita brevis iudicium dicitur».
Autor, don Mariano Fuentes Martiñez.

Tema 14. La industrialización de Castilla la Vieja.
Premio de la Cámara de Comercio, un objeto de arte. (Desierto el premio).
Premiado con mención honorífica, el trabajo señalado con el lema «Sierra de la Demanda».
Autor, don Luis Carretero Nieva.

Tema 15. La agricultura castellana: su pasado, su presente y orientaciones modernas.
Premio, 500 pesetas.
Premiado el señalado con el lema «Redención».
Autores, don Nicoforo Velasco Rodríguez y don Gregorio Fiaso Pérez.

Tema 16. La vida mercantil en Castilla la Vieja.
Premio, 500 pesetas.
Premiado el señalado con el lema «Mercaderes».
Autor, don Rogelio Urralde de la Paz.

Tema 17. Poesía con libertad de metro, ostentando las glorias de los comuneros.
Premio, 250 pesetas.
Premiada la composición presentada con el lema «Ahí estás vos, buen caballero».
Autor, don Ricardo González Salabert.

Quedan pendientes de adjudicación los premios de los temas 6.º y 9.º, hasta el día de mañana en que se reunirá de nuevo el Jurado en pleno para utilizar su labor.
Todos los premios adjudicados lo han sido por unanimidad.

Hermandad de San José celebra tradicionalmente el día del Patrocinio.

A las cuatro de la tarde, la clásica dulzaina segoviana recorrió las calles de la población, visitando a los cofrades hasta el anochecer, hora en que el santo es trasladado de la casa del mayordomo hasta la iglesia del Cristo.

Por la noche, se celebró una animada velada en la Plaza de los Dolores, que estuvo muy concurrida y que duró hasta las doce de la noche, sin que el tiempo crudísimo hiciera retroceder a las parejas.

Ayer domingo a las once se efectuó la procesión que recorre las principales calles de La Granja, simpática y sencilla procesión que invita al optimismo como los sanos días primaverales.

Por la tarde, a las tres, dió comienzo el típico baile de rueda en la pradera del Hospital, donde se habían instalado multitud de puestos que expendían la clásica limonada y los cuarterones. La pradera presentaba un animado aspecto, estando concurridísima de forasteros.

Se repitió la velada por la noche, viéndose también muy frecuentados los salones «La Huerta» y «El Moderno», sin que felizmente se registrara ningún incidente.

Hoy continúa la jaranera dulzaina animando las calles de la población, que se apresura el último día de esta clase de fiestas, únicas que en este pueblo se prolongan por tres días.
Corresponsal

La colonia Segoviana de Valladolid Exposición de Industrias segovianas

Esta numerosa y distinguida colonia segoviana ha trasladado su domicilio a la calle del Duque de la Victoria, núms. 4 y 6.

Entre los numerosos proyectos que la junta directiva tiene y que afectan grandemente a Segovia, figura el de una exposición de productos segovianos en el amplio local con que cuentan, para lo cual, y por mediación de la Prensa de Segovia, invitan a los industriales y comerciantes de la provincia y de la capital a que envíen vitrinas con muestras de los productos que fabriquen.

Es de suma importancia para Segovia esta exposición, toda vez que Valladolid es el centro comercial de más importancia de Castilla, y desde luego auguramos un éxito completo, por existir en la Junta organizadora personas competentes y entusiastas que en todo lo que con su querida tierra se relacione han de trabajar con ahínco, haciendo en este caso una gran campaña de propaganda.

También tiene proyectado aquella colonia hermana, para el próximo otoño, organizar una serie de conferencias, invitando a ellas a significadas personas de Segovia de gran prestigio y cultura.

Es muy de loar la labor que nuestros paisanos realizan en Valladolid en labor infatigable por Segovia.

La lotería del 21 de Mayo

Se anuncia de manera extraordinaria la venta de billetes para el sorteo especial de la Lotería que se celebrará el 21 del próximo Mayo, y que tiene gran atractivo en sus premios de tres millones de pesetas, 1.500.000 y un millón, teniendo, además, reintegros todos los billetes cuya terminación sea igual a la del número que obtenga el premio mayor, en la misma forma que en los sorteos de Navidad.

Se observa que los pedidos de billetes que se hacen para este sorteo, previo ingreso de su importe, no es solamente de la Administraciones importantes, si no de todas las de España,

incluso las de los pueblos pequeños, a pesar del tiempo que aún falta para esta lotería.

Lo cual hace suponer que este sorteo va a adquirir igual carácter popular que el de Navidad.

SUSCRIPCION

para regalar las insignias de la cruz de Beneficencia al médico don Mariano Romero

	Pesetas
Don Feiro Anadór.....	5,00
» Florentino de Pabos.....	5,00
» P. de P.....	10,00
» Rufino Portero.....	2,00
» Julio Aguado.....	1,00
Doña Ant. nia García.....	0,50

Se reciben los donativos en la Administración de este periódico.

El descarrilamiento de ayer

Ayer, un tren de mercancías descarriló poco antes de llegar a la estación de Torrelodones, en las primeras horas de la mañana.

Las causas del descarrilamiento fueron debidas al desprendimiento de un bloque de piedra cargado en uno de los vagones.

Quejaron destruídos 17 vagones sin que por fortuna hubiera que lamentar desgracias personales.

A consecuencia de dicho descarrilamiento ayer estuvo interrumpida la comunicación con Segovia, llegando los periódicos de la noche únicamente por haberse establecido un trasbordo de un kilómetro hasta que la línea quede expedita.

Con este motivo, de Segovia, Avila y Madrid, han llegado al lugar del accidente, varias brigadas de obreros que trabajan activamente por despejar la vía.

El monumento a Juan Bravo

El notable pintor y crítico de arte don José Blanco Coris, publica en el *Heraldo de Madrid*, de anoche, un artículo tributando los más entusiásticos elogios a Aniceto Marinas, por su proyecto de monumento a Juan Bravo y considerando como un acierto el emplazamiento de la estatua en la Plazuela de San Martín, porque no solo completará la decoración arquitectónica de aquella, si no que será una joya más de gran carácter y valor artístico que añadir a las que en dicha plazuela se admiran.

La opinión de Blanco Coris, coincidiendo con la de Marinas, tiene una autoridad indiscutible.

A los inspectores de Higiene pecuaria

Nuevamente nos manifiesta la Inspección provincial, la urgencia en el envío de los datos a que se refiere la circular que se publica en el *Boletín Oficial* de 25 de Marzo último.

Asimismo nos hace presente que se llevará a efecto inmediato la imposición de correctivo a los inspectores que no den cumplimiento, en el plazo señalado, a la citada circular, según se advierte en la que se inserta en el *Boletín Oficial* del día 13 del actual.

Recor de la provincia

PEDRAZA

Funerales de cabo de año

Se han celebrado en la iglesia parroquial de esta villa funerales de cabo de año, por el alma del malogrado joven Arturo Zamarrigo, hijo del ilustrado secretario del Ayuntamiento don Avelino, cuyo joven falleció en Madrid el 1 de Abril de 1920.

Las simpatías de que gozaba el finado en esta villa se pusieron bien de manifiesto en ese día, recibiendo las familia numerosos testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro.
Corresponsal

COCA

Peticion mano

Por doña Salustiana Rincón y su hijo político don José González, ilustrado secretario de est

Ayuntamiento, ha sido pedida la mano de la simpática y encantadora señorita Eloísa Villar, hija del rico industrial don Mariano Villar, de Cantalapiedra (Salamanca), para el simpático y rico propietario y auxiliar de este Ayuntamiento don Francisco Rincón, habiéndose cambiado valiosos regalos.

La boda se celebrará en la primera quincena de Junio.

Las próximas fiestas

Durante los días del 2 al 5 del próximo mes de Mayo, tendrá lugar en esta villa la tradicional fiesta que anualmente se celebra a la invocación de la Santa Cruz.

En los días citados, habrá festejos religiosos en la iglesia de Santa María la Mayor, a cargo del señor cura de esta parroquia don Gabriel de Frutos.

También se celebrarán bailes públicos y de sociedad en los salones de «Electra» y particulares; y en la Plaza Mayor, donde el Ayuntamiento ha instalado un hermoso y bonito kiosco donde se darán conciertos por la «Banda municipal Caucense», bajo la dirección de don Manuel Hernández, director que fué de la banda municipal de Medina del Campo y actualmente de la de esta villa.

Habrá reñidos partidos de pelota e iluminación, en la ya citada Plaza Mayor.

Corresponsal.

18-4-921.

Federico Paternina

OLLAURI (RIOJA)

LOS MEJORES VINOS DE MESA en los buenos Restaurantes y Ultramarinos LOS PEDIDOS A

Mariano Bernardo

REPRESENTANTE

BARRIONUEVO, NUMERO 2.—SEGOVIA

Información local



Abril

18

Lunes

Del Centenario: Sabido es que uno de los números del programa de fiestas es la celebración de un Certamen de estudios regionales.

Se han presentado 39 trabajos. Número que no guarda relación con el de los temas, que son 17, pero que estaba previsto desde el momento en que el anuncio se hizo tarde y hubo falta material de tiempo para concurrir al Certamen.

En este día se reúne el Jurado que ha de calificar los escritos y se observa que solo un tema, precisamente el octavo, cuyo premio es un objeto de arte, aparece desierto, no se le ha disputado nada.

Delicioso. Y a última hora de la tarde son del dominio público los nombres de los que han triunfado en el palenque.

¡Hurra! Veo los de Urrialde, Fuentes, González Salaveri y Fernández (don Fortunato), entre otros.

Pero yo sólo me fijo en los citados porque son de los que luchan constantemente con la pluma y su triunfo me halaga.

Son de la casa, como si dijéramos; son de los míos, de esa sufrida clase de periodistas... a quienes siempre les viene bien un galardón, si es en metálico.

Vaya, pues, un apretón de manos, colegas.

Y ahora...

Ahora, vuestra voluntad.

GALLETAS OLIBET

RENTERIA

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

REPRESENTANTE

Mariano Bernardo

BARRIO NUEVO, NUMERO 2.—SEGOVIA

El pan de Segovia en el Congreso

El señor ministro de Fomento elogia a las autoridades segovianas

Con ocasión del debate sobre trigo y harinas, intervino el señor ministro de Fomento en una de las pasadas sesiones, leyendo una relación del precio a que se vende el pan en las distintas capitales de España.

Oscilaba dicho debate en torno al precio a que cada capital adquiría las harinas, y resultaba que en donde más barato se compra el pan era en Lérida, que tenía el precio de 0,55 kilo, gracias a que los trigueros entregaban lo preciso a precio muy barato a una cooperativa de consumo. En cambio aparecía Segovia batiendo el record del pan caro, pues según leyó el señor ministro entre el asombro de la Cámara el precio del pan era de 1,05 el kilogramo.

Comprendiendo el diputado señor Squella que había un error en tal dato, investigó lo acaecido y resultó que el jefe agrónomo señor Gómez Landero, de quien por el ministerio se interesó el precio del kilo de pan, dió el de la hogaza de kilo y medio confundiéndolo con la pieza de kilogramo.

Subsanado el *quid pro quo*, el señor ministro de Fomento haciendo la debida justicia a los esfuerzos que en este problema del pan vienen realizando el gobernador señor Llasera en unión del alcalde señor Guajardo secundada por

la Junta de Subsistencias, quiso rectificar de una manera expresa el error padecido ante la Cámara y aprovechando el momento de sus intervenciones, dijo lo siguiente que transcribimos del *Diario de Sesiones*.

«Olvidé antes cumplir lo que ofrecí, de rectificar un error respecto al precio del pan en Segovia, porque, en efecto, de los datos que yo tengo aquí resulta que el pan se vendía a 1,05 pesetas en aquella capital. Llamándome la atención algún digno señor Diputado, pedí los antecedentes, y resultó que había un error de copia, porque allí el pan, precisamente por una asociación muy plausible, se ha logrado que se venda a 70 y 60 céntimos el kilo. Debo advertir a la Cámara, porque es muy justo decirlo así, a fin de que hagamos también justicia a aquellas dignas personas que en Segovia se han preocupado de este gran problema».

Desecha así la equivocación, solo nos resta felicitar al señor Squella por su celo en pro del buen nombre de esta capital y a los señores Llasera y Guajardo por haber recibido el debido homenaje a sus esfuerzos.

Por lo que se refiere al señor Gómez Landero nos parece oportuno recordarle que equivocación como esta tuviera demasiada miga. Medio kilo de más en pieza.

DESDE LA GRANJA

Las fiestas del Patrocinio

Con un tiempo desagradable comenzaron el sábado las fiestas que la

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Red exposición de retratos en los escaparates de la casa

LA LAMPARA Osram-Azo

siempre fiel a la verdad, se denomina por su consumo en wattios y no por su intensidad en bujías, como hacen otras marcas con el fin de confundir al público con afirmaciones inexatas.

La lámpara OSRAM-AZO, tipo de medio watio, se construye de 25 a 2.000 wattios y se vende a los precios siguientes:

WATTIOS:	25	40	60	75	100	150	200	300	500	750	1.000	1.500	2.000
PRECIO:	450	5,40	6,75	8,10	10,80	16,20	22,50	31,50	43,20	54	63	81	100

DE VENTA AL PUBLICO: en todos los buenos establecimientos de electricidad

De venta al por mayor:

Pablo Zenker.-Madrid

Mariana Pineda, 5

Apartado de Correos 325



Es el más rico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la indigestión, el dolor estomacal, anorexia, etc. Recomendado para el dolor, la fiebre y en la dolencia, etc. etc. etc.

AGRICULTORES!

Atención con nitrato de sodio (Chile). Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid.— Apartado número 6.



DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALENCIA

ANEMIA

VINO, JARABE

Deschiens y la Hemoglobina

Los médicos proclaman que este hierro vital de la sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — De salud y fuerza — P. 2128

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, MEDICO ORTOPEDICO

Montera, 38, principales. Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS y ventres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Caídas. Deformidades. Nervios Oseos. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Distribución de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del eccema (una olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. — Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una. — HOTEL FORNOS

AUTOCAMIONES

— DE —

Diön Boutón y Berliet

5 toneladas, completamente nuevos, recibidos de fábrica.

CAMIONES de 1,2, 2 y 3 toneladas y coches de turismo, de acreditadas marcas, se venden a precios de fábrica con toda garantía.

Preciosidades para el progreso y aumento de precio.

Informará en Nava del Rey:

Don Simitrio Julio Bobo

CANAS

LA HIGIENICA ACQUA VEGETAL DE ARROYO

En botellitas e instrucciones en castellano y en francés al precio de la caja.

20 AÑOS DE ÉXITO



Rodete Turbina "Francis,"

DEPOSITO DE PIEDRAS "LA FERVE" AUTENTICAS, EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta. — Calidad y precios sin competencia. — Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.

PAÑADERIAS Y TURBINAS "FRANCIS"

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia deberá llevar PRECISAMENTE esta dirección.

AVERY (A. S.) APARTADO 56, ZARAGOZA

GRANDES FUNDICIONES

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1855

Avery (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para molinería

de imitación endurecida

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

No hay aguas, ni medicamentos que tengan una acción tan eficaz como estas, en los esteros de la NARIZ, FARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN, en la predisposición a contracturas en los cólicos nerviosos y arestillas úricas de la orina. ESTABLECIMIENTO LA MÁS PERFECTA DE ESPAÑA. FERRUGARRIL. TELEGRAMA: "LIÉRGANES". CORREO POSTAL: "LIÉRGANES".

Reservado para los célebres lamparas TUNGSRAM de 1/2 watio

fábrica BUDAPEST, Europa, universalmente conocidas

De venta: Cooperativa Electrica Segoviana, don Vicente Acón (Juan Bravo, 4), don Dámaso Barrio (Plaza Mayor, 8) Comercio del Toledano (Plaza Mayor, 35), don Pedro Parareda (Cervantes, 45), señor Sucesor de Arna (Juan Bravo, 14 y 16) don José Mozo (Isabel la Católica, 5) y en la Sociedad Tungoram, Montera, 10.-Madrid

Vinos que se vuelven

o están, expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo en cada 250 arrobas de 16 litros.

Precio 14 pesetas el kilo; 7,50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de «La Información Agrícola».

Almirante, 19, Madrid, Apartado número 6

SERVICIOS

Compañía Transatlántica

LINIA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 17 de Oporto el 31, para Nueva York, Montevideo y Buenos Aires, saliendo de Buenos Aires el 14 de Montevideo el 27.

LINIA DE NEW YORK, GUANA, MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 21 de Barcelona el 28 de Málaga el 11 de Oporto el 24 de New York, Habana y Veracruz, saliendo de Veracruz el 27 de Habana el 29 de New York el 11 de Oporto el 24.

LINIA DE GUANA, MEXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 24 de Oporto el 31 de Nueva York el 14 de Montevideo el 27 de Buenos Aires el 14 de Montevideo el 27.

LINIA DE VENUELA-A-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11 de Barcelona el 18 de Málaga el 1 de Oporto el 14 de New York, Habana y Veracruz, saliendo de Veracruz el 17 de Habana el 19 de New York el 1 de Oporto el 14.

para con transbordio para Veracruz, Pasa de Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Pinar del Rio, Cuzamá, Garduza, Toluca y Puerto del Príncipe.

LINIA DE FILIPINAS

Para viajes anuales, arrendando y haciendo las escalas de Liverpool, Zoolia, Vico, Lisboa, Cádiz, Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, o sea: el 4 de Febrero, 9 y 21 de Marzo, 28 de Abril, 24 de Mayo, 23 de Junio, 21 de Julio, 19 de Agosto, 5 de Septiembre, 13 de Octubre, 10 de Noviembre, 8 de Diciembre, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, De Ho y Manila, Saliendo de Manila cada cuatro martes, o sea: el 25 de Enero, 19 de Febrero, 19 de Marzo, 18 de Abril, 16 de Mayo, 14 de Junio, 12 de Julio, 10 de Agosto, 8 de Septiembre, 6 de Octubre, 4 de Noviembre, 2 de Diciembre, para Singapore y demás escalas hasta Manila que a la ida, hasta Barcelona, siguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, S. Lander y Liverpool. Servicio por ferrocarril de para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, Cebu, Iloilo y Australia.

LINIA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3 de Valencia el 10 de Alicante el 17 de Cádiz el 24 para Tanager, Capibarra, Murguía (Barridos facultativos), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Reserva de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península.

Salida en el viaje de la ida

LINIA DE FERRENTI PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 12 de Santander el 19 de Oporto el 26 de Caraca

si 14 de Vigo el 18 de Lisboa el 16 de y 24 de el 19 para Rio Janeiro, Montevideo de Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 19 para Montevideo, Rio Janeiro, Rio de Janeiro, Santos, Vigo, Coruña, Oporto, Santander, Bilbao.

TRIUMPH

MOTOCICLETAS, BICICLETAS, SIDE-CARS Y ACCESORIOS

Paseo de Recoletos, 14 MADRID

Mercados

AREVALO
Trigo, 13 pesetas la fanega.
Cebada, 5 id. id.
Centeno, 15 id. id.
Algarrobas, 17 id. id.

AYLLON
Trigo, 20,25 pesetas la fanega.
Cebada, 16,50 id. id.
Cebada, 15 id. id.
Avena, 10 id. id.
Algarrobas, 16 id. id.
Yeros, 16,50 id. id.
Harina de primera arroba 9,50.

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 24 pesetas las 84 libras, y el centeno, a 16 50 id. las id. id.
Cebada, a 13 id. la fanega,
Avena, a 8 id. id.
Yeros, a 13,50 id. id.
Algarrobas, a 13 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, a 20 pesetas.

PERAFIEL
Trigo, 104 reales fanega.
Centeno, 78 id. id.
Cebada, 84 id. id.
Avena, 32 id. id.

PEDRAZA
Trigo, 24 pesetas la fanega.
Centeno, 17,50.
Cebada, 15.
Algarrobas, 18.
Yeros, 16,50.

CUELLAR
Trigo, 21 pesetas la fanega.
Cebada, 12,50.
Centeno, 16.
Algarrobas, 14.
Yeros, 14,50.
Avena, 8.

CANTALERO
Trigo, 20 pesetas la fanega.
Cebada, 14 id. id.
Centeno, 15 id. id.
Algarrobas, 14,50 id. id.

SEGOVIA
Trigo, 20 pesetas fanega
Cebada, 15 id. id.
Centeno, 16 id. id.

El Adelantado de Segovia

DIRECTOR: JOSE RODAO

SUMARIO

Cuento.—Adiós, por Guy de Maupassant. Epitalamio (poesía), por Juan Cortés. Mi rosál (poesía), por I. Zaldívar. Impresión de lectura, por Teodoro Muñoz Crego. Libros y librerías.—Tarde de domingo (poesía), por Alberto Iturríos.—Cocina cómica (poesía), por Juan Pérez Zúñiga.

ADIOS

Los dos amigos acababan de comer. Desde la ventana del café se veía el bulevar lleno de gente. Sentían pasar aquellos soplos tibios que vienen por las calles de París durante las noches de verano, haciendo sonar en nos iluminados por la luna, los gusanos de luz y en ruiseñores.

Uno de ellos, Enrique Simón, dijo, suspirando profundamente: —Envejezco. Es triste. En otro tiempo, en noches como estas, parecía tener el diablo en el cuerpo. ¿Por qué aprisa va la vida!

Era bastante grueso, tendría unos cuarenta y cinco años y una calva respetable.

El otro, Pedro Carnier, que tenía un par de años más, pero estaba más delgado y vivaracho, replicó:

—Yo, chico, he envejecido sin ni tanto siquiera. Me sentía siempre alegre, vigoroso y muy hombre. Como uno se mira cada día en el espejo no advierte el trabajo de la edad, pues es muy lento y regular, y modifica tan despacio el rostro, que las transiciones son muy sensibles. El aquí por qué no nos morimos todos de pesar, después de dos o tres años de envejecer. Para apreciar los efectos que causa el tiempo, sería preciso estar seis meses sin mirarse al espejo. ¿Qué desilusión entonces!

La revelación de mi decadencia ocurrió de un modo muy sencillo y terrible, que me aterró durante seis meses... Después ya lo tomé con calma.

Me he enamorado muchas veces, como to los los hombres; pero singularmente en una ocasión.

La conocí a orillas del mar, en Eretat, hará unos doce años. No hay nada como esa playa por la mañana, a la hora del baño. Las mujeres se amontonan en la estrecha lengua de guijarros, que cubren como de un jardín deslumbrador de vestidos claros y colores vivos. El sol cae a plomo sobre la costa y sobre las sombrillas de todos colores y matices y sobre el mar, que un azul verdoso; y todo es encantador, alegre y sonríe a los ojos. Se sienta uno junto al agua y mira a las bañistas. Acuden envueltas en un peñador de franela, que se quitan con gracioso movimiento al llegar junto a la franja de espuma de las olas, y entran en el mar con paso menudo y rápido, que detiene a veces un estremecimiento delicioso; una especie de corta sofocación.

Muy pocas resisten la prueba del baño; allí es donde se las juzga desde las pantorrillas al pecho. A la salida es cuando se ven, bajo el traje de punto remojado, las carnes flácidas, por más que el agua del mar les preste cierta dureza.

La primera vez que ví así a aquella mujer quedé encantado y seducido. Su figura era admirable y luego tenía una de esas caras cuyo encanto penetra en nosotros al primer golpe de vista.

Su mirada, su sonrisa, los rictos de su nuca cuando la brisa los movía, los menores trazos de su semblante, los más pequeños movimientos de sus facciones, encantaban, trastornaban, enloquecían.

Me dominó por completo con sus gestos, por sus ademanes, hasta por las prendas que vestía, las cuales, colocadas sobre su cuerpo, parecían recibir nueva belleza de él. Me enternecí viendo su velillo sobre un mueble, sus guantes tirados en un sillón. Sus vestidos me parecían inimitables. Nadie llevaba sombreros como los suyos.

Ella estaba casada; pero su esposo

acudía sólo el sábado para marcharse el lunes. Me era indiferente; no sentía celos de él, no sé por qué; ningún ser me pareció tener menos importancia y fijó menos mi atención que aquel hombre.

¿Cómo la amaba a ella! ¡Cuán bella y graciosa y joven! Era la juventud, la elegancia y la frescura misma. Nunca como entonces comprendí que la mujer era un ser lindo, fino, delicado, formado de encanto, y de gracia. Nunca comprendí, como en aquella ocasión, la hermosura seductora de la curva de una mejilla, del movimiento de un labio, de los pliegues de una oreja sonrosada, de la forma de ese estúpido apéndice que se llama la nariz.

Esto duró tres meses, y luego partí para América con el corazón destrozado. Pero su recuerdo perduró en mí vivaz y triunfante. Me poseía desde lejos, como me había poseído de cerca. No la olvidaba. Su imagen encantadora surgía ante mis ojos y estaba grabada en mi corazón. Y mi memoria era fiel, una ternura traumática; algo así como el recuerdo que uno de los más bello y más seductores que topé en mi vida.

¡Doce años son tan poca cosa en la vida de un hombre! No hay quien lo sienta trascurrir; pasan uno tras otro, suavemente y aprisa. Lentos, a veces largos y cortos a la vez. Se suman con tanta prisa, dejan tan poca huella, se desvanecen tan completamente, que al pensar en el tiempo transcurrido casi no se ve nada y no se comprende cómo uno se ha hecho viejo.

Me parecía en verdad que apenas me separaban algunos meses de la temporada encantadora que pasé en Eretat.

Durante la última primavera fui a comer en casa de unos amigos, en Maisons-Lafitte.

En el momento de arrancar el tren, una señora gruesa, acompañada de cuatro chiquitinas, entró en mi departamento.

Apenas eché una ojeada a aquella cieca, gorda, rechoncha, con una cara de luna llena, encuadrada por un sombrero lleno de cintajos.

Respiraba fatigosamente, por haber andado de prisas. Los niños empezaron a charlotear. Abrí el periódico y me puse a leer.

Acabábamos de salir de Asnières, cuando mi vecina me dijo de pronto:

—Dispense usted, caballero: ¿No es usted el señor Carnier?

—Sí, señora.

Entonces ella se echó a reír, con una risa alegre, de buena mujer, en la que, sin embargo, se notaba como un dejo de amargura.

EPITALAMIO

Como sabe que tú eres del jardín de las mujeres linda y delicada flor, hoy la hidalga musa mía lozanas flores te envía, festejando el grato día que sanciona un bello amor. Aunque son tus compañeras y sus galas hechiceras están en la plenitud, te envidiarán las mejores, porque si dan estas flores ricos y suaves olores, tu perfume es la virtud. ¡Flor de gracia encantadora que vas a engazar ahora tu tallo en otro rosál! ¡Que el bendito sol naciente te acaricie dulcemente y que no tenga Poniente para tu dicha nupcial!

Juan Cortés

MI ROSAL

En las alas de las aves y los vientos cabalgaron otros días mis guerreros pensamientos, paleadas hazas de mis locas fantasías. Y en las aguas ondulantes de magnífica laguna, se meoieran mis estrofas cual vergeles de odiseas, y en la noche se bañaron bajo el peso de la luna, como cisnes de blancura legendaria, mis ideas.

—¿No me conoce usted? Vacilé. Efectivamente, creí haber visto aquel rostro en alguna parte; pero ¿dónde?, ¿cuándo? Contesté.

—Sí, y no... Sí que la conozco; pero no recuerdo su nombre.

Se reborizó ligeramente y dijo:

—Me llamo Julia Lefevre.

Jamás recibí un golpe parecido. Me pareció durante un instante que todo había acabado para mí. Comprendí que un velo se había desgarrado ante mis ojos y que iba a descubrir cosas horrosas y amargas.

Era ella aquella mujer gorda y vulgar. Si y había tenido aquellas cuarenta hijas desde que yo no la viera. Y aquellas criaturas me asombraban tanto como su madre misma. Salían de ella; eran ya crecidas y tenían un puesto en la vida. Ella, en tanto, aquella mariposa de gracia y belleza, estaba ya aniquilada para el amor. Me parecía que la había visto el día anterior y se me aparecía así. Era posición. Dolor violento me oprimió el corazón, y sentí una rebelión contra la naturaleza; una indignación instintiva contra aquella obra brutal e inmisericorde destrucción.

La miraba asombrado; luego le tomé la mano y se me llenaron los ojos de lágrimas. Lloraba su juventud, lloraba su muerte. A aquella se veía gorda y con cuatro hijas, no la conocía yo.

Ella, comovida también, lloraba:

—He cambiado, ¿verdad? ¿Quiéreme usted! Todo pasa. Ya ve usted, ahora soy una madre, nada más que una madre, una buena madre. Aquí lo demás; se acaba. ¡Oh! Ya pensaba que no me reconocería usted si alguna vez volviéramos a encontrarnos. Usted también ha cambiado; he tenido que mirarle con detención para estar segura de que no me engañaba. Está usted canoso. Claro está. Hace ya doce años! doce años! Mi hija mayor tiene diez.

Mire a la niña. Encontré en ella algo del encanto antiguo de su madre, algo indeciso aún, poco preciso; algo que sólo en lo futuro tomaría forma. Y la vida me pareció rápida como un tren que pasa.

Llegábamos a Maisons-Lafitte. Besé la mano de mi vieja amiga. No supe decirle más que cuatro vulgaridades. Estaba harto trastornado para hablar.

Por la noche, en mi casa, solo, me miré largo rato en el espejo; mucho rato. Y acabé por recordar lo que había sido; por volver a ver en mi pensamiento mi bigote y mi pelo negro y las facciones juveniles de mi cara y comprendí que ya era viejo... Adió.

Guy de Maupassant

Y eran tristes mis ideas como ardientes profecías que en metáforas enormes de Ezequiel y de antónidas el caso de las rosas... ¡Isaías y eran tristes mis ideas... por ser mías; qué poeta no ha heredado la tristeza de las Mis estrofas orquestales, ¡cosas! si melancólicas, doquiera fabricaban sus panales, aún no habían divisado claramente su Ideal. Les brindaban los jardines sus rosales... pero nunca mis anhelos encontraban su rosál! ¡Sensitiva de ojos tristes! Mis anhelos, en magníficos reвуelos, como blancos pañuelos te saludan... ¡oh, inmortal! ¡Y en mi diestra victoriosa se levanta hasta una flor de mi rosál! [los cielos

I. Zaldívar

Impresión de lectura

La que llegó tarde, novela de Germán Gómez de la Mata. Editorial "Prometeo", Valencia, 1921. De entre la novísima generación literaria—menos teatral que la del 98 y tan densa como ella—el solo nombre de Germán Gómez de la Mata es ya una promesa de acierto y bondad; sus anteriores producciones Orquídea, Mariposa, Muñecas perversas, obras sin matiz definido, pero de una amable y dilecta juventud—lo garantizaban, y, lo que aún es mejor, hacían concebir la halagüeña posibilidad de un novelista.

Sin duda, del novelista que hoy aparece colmado y vibrante en La que llegó tarde. La que llegó tarde... ¡Qué bonito, qué eufónico, qué dulce título!, ¿verdad? ¿Verdad que, sin abrir apenas sus páginas, adivinamos una historia de amor? ¿Verdad que se desprende de ellas un delicioso perfume a femineidad? ¿Verdad que, por adelantado, ante esta mujer desconocida y lejana, sentimos una cariñosa solicitud?

Y a poco de empezar a leer, cuando envueltos en el crepúsculo dominiguero y democrático—un domingo de carnaval—, el encuentro de Félix Santana, Ugalde, y más tarde el de Rocío, Arana, Tula, Acóvedo, Nela, etc., etc.—personajes de un «Gotha» literario, como diría el certero y bíblico Cansinos-Arens, aunque tan humanos que a muchos de ellos podríamos tutearlos sin miedo a caer en la impertinencia—nos hace fraterna y atractiva la lectura. Así hay capítulos...

Hay capítulos—la borrachera de María, la cena con Carola Ruiz, la noche del Real—que son como la gentileza y noble ejecutoria del novelista que lleva dentro Germán Gómez de la Mata. Quien ha escrito esas páginas, es porque antes las ha visto. Y es que en la existencia de Germán Gómez de la Mata—llena y seca en su exterior como paisaje de Castilla—debe haber florecido en más de una ocasión la sentimentalidad accidental de una vida.

Hetly cualquiera que, como escritor, se el propio Germán Gómez de la Mata, crescá por su vida como un «aviato» que rasase el mar dibujando su vuelo apenas en el agua una ligera espuma.

Por lo dicho, diremos sinceramente que La que llegó tarde es una excelente novela: interés en la fabula, caracteres bien delineados, ambiente justo y luminoso; por ello, esfluye de toda la obra una emoción clara y sencilla. El estilo, además, es fácil, correcto; no hay en él preocupaciones de estetismo; y menos gramaticales descuidos. Es, pues, una prosa de frac.

Repetimos que La que llegó tarde es una excelente novela para saboreada a solas, en la intimidad santa del hogar, a esa hora indefinible por lo inefable en que se oyen las campanas amigas y cristalinas del crepúsculo.

Teodoro Muñoz Crego

Libros y librerías

«Cuentos y espñoles» (Cuentos de marroques), por Guillermo R. Weygen. La Casa editorial Mauó, de Barcelona. Se trata de un libro de interésesísimo e instructiva obra, que, por su valor anecdótico, literario y de patencia actualidad para cuantos deseen conocer el problema marroquí, podemos recomendar a nuestros lectores.

También es el libro «Cuentos y espñoles» y está escrito por Guillermo R. Weygen, conocido publicista, versado como pocos en asuntos marroquíes y cuya competencia avaló sus viajes durante largos años, por el Norte africano, como «corresponsal especial de La Correspondencia de España». Nunca se ha escrito acerca de Marruecos, pero en su género, como dice el prefacio de este libro, es el primero que se publica sobre esa vaga y amena literatura que se encierra en las leyendas, cuentos y anécdotas. En él se pueden ir aprendiendo insensiblemente cosas interesantes atañentes al país, sobre una de cuyas extensiones ejerce España el Protectorado.

Esta recomendable obra forma un bien presentado volumen de más de 270 páginas y ostenta una artística cubierta, en tricromía de Romero Calvet. Precio: 3,50 pesetas.

«El buscador de lujurias», por Alvaro Retana. No es que creamos que tan sólo es dable el caso de una degeneración en las esferas aristocráticas, pero sí entendemos que, por su vida hogada, la degeneración tiene en esa elevada clase social un radio mayor de acción y desenvolvimiento. Y esto que pensamos nosotros, debió ser pensamiento de Alvaro Retana al buscar un hombre titulado de aristócrata para héroe de su última novela. El marqués de Agadir es un aristócrata muy conocido en el mundo, si no por su título,

si por sus hazañas. No se podrá señalar definitivamente su personalidad, porque su vida no es de uno, sino de varios hombres. Con el marqués de Agadir, Retana ha novelado una costura moral, muy frecuente entre los aristócratas, sin que sea la peculiaridad de una determinación personal. Huelga pues, todo comentario de la materia, pretendiendo enjuiciar a una persona por los hechos relatados en esta novela. Creemos, y no dejáramos en repetir, que la degeneración no es patrimonio moral de un determinado individuo, sino que es planta que en esta época se produce muy frecuentemente en las altas esferas sociales, por que la anónia la relajación de costumbres y el ambiente favorecen.

Y digo esto, ya puede sospechar el lector de lo que se trata. Si autor con un subterfugio, ha colocado el cartucho de arma en el frontispicio de la novela. El día, que es una novela patológica, y cuando él lo dice, verdad sera. Yo, por mi parte asiento a esto, toda vez que estoy convencido por los freopistas, de que todos los movimientos de nuestras potencias no son más que producto de una organización o desorganización anímica. El caso patológico es el plano del día. No na de ser cual erado patológicamente el caso del marqués de Agadir, cuando ya se cree que las notas de don Antonio Maura son otro caso patológico.

Y conste, que de aconsejar algo, antes aconsejara la lectura de «El buscador de lujurias» que la prosa del ilustre hombre público.

Tarde de domingo

Una plaza vieja de viejas estatuas; tarde de domingo otoñal y grata. Un abigarrado grupo de criadas, con sus trajes, costados las caras. Unos chicos juegan; unos chicos cantan canciones de estudiante; otros chicos arrojan de amar y de cel; «Xitrene», «Nostalgias», Murmura una fuente su ete... «Tata». Un hombre pregona; un soldado habla, un picaro, al oído de una moza zafia. Sentada en un banco, repósa una anciana; ¡Tá vez añorando su niñez lejána! Por entre los árboles se pasea el guarda, inclinando su traje con cierta arrogancia.

Y corren los chicos, y los viejos hablan, y las mozas ríen, y la fuente canta su cantar eterno, cual una piegaría, suave y monotonía, como si llorara.

Una plaza vieja de viejas estatuas; tarde de domingo otoñal y grata!

Alberto Iturríos

Cocina cómica

SESOS HUECOS

Para confeccionar este plato es preciso tener sesos.

Lo primero, pues, que hay que hacer es llegar a una acreditada sesería y decirle a la sesera: «Déme usted la honrada masa encálica de cualquier rumiante digno».

Pagados los sesos (si bienamente se puede) y conducidos a la cocina, se les pone a cocer dentro de un cacharro, porque dentro de un tricornio, por ejemplo, cocerían con mucha dificultad.

Una vez cocidos y partidos en pedacitos pequeños, se les va embozando, uno a uno, en aerosas capas de crema con esclavina o sin ella.

Esta crema se tendrá hecha con anterioridad y de una manera decorosa, mezclando agua de huevo con harina del Lozoya y clara de trigo; y lo digo así, porque ya me lo figuro mezclado.

Bien abrigaditos los pedacitos de seso con la crema mencionada, se arrojan bruscamente en una sartén llena de manteca de cerdo ministerial, y allí se frien; a la vez que se esponjan, sin cuya condición no serían huecos.

En cuanto la cocinera tenga los sesos fritos, los puede servir sin escrupulo.

Aun cuando se adopta generalmente el procedimiento indicado para obtener los sesos huecos, no es indispensable trabajar tanto, si no se quiere. Sesos huecos pueden encontrarse mis amados lectores debajo de muchos sombreros de copa que andan luciendo su brillo por Circulos y Academias.

Juan Pérez Zúñiga

Es el mejor para el lavado de la ropa y usos domésticos. Está fabricado expresamente a base de aceite de oliva. Garantizamos su pureza a comprobación con el mejor de los mejores.

Jabon de Hijos de Borregón

Es más barato que sus similares, por permitirlo la molestia de nuestra fabricación, y secundarios negocios. Probado, comparado y veréis de dónde procede (en parte) el abaratamiento de las sub-sistencias.

Fábrica en estación de Ortigosa (Santa María de Nieva)

Para la primera comunión

Devocionarios :: Rosarios

— : y Recordatorios : —

EN

La Concepción

Librería Religiosa

Plaza Mayor, 44 y 45

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha regresado de Barcelona, don de ha permanecido una temporada, la linda señorita Carmen Fontán.

Después de permanecer algún tiempo en Segovia al lado de sus hermanos los señores de Acevedo, ha salido para Ferrol la bella señorita Asunción Galán.

Un telegrama del señor Squella

Anoche, a las doce y media, el alcalde señor Gujardo, recibió un telegrama del activo e incansable diputado a Cortes por Segovia señor Squella, en el cual indicaba la necesidad de que juntamente con la comisión de fiestas del Centenario, se pusiera en camino para ser recibidos hoy, a las doce de la mañana, por S. M. el Rey.

Con este motivo el señor Gujardo esta mañana salió para Madrid en el correo de Santander, acompañándole el concejal de este Ayuntamiento don Antonio San Martín.

Primera comunión

Después de una preparación de varios días, el próximo jueves, 21 de los corrientes, a las ocho y media de la mañana, recibirá la primera comunión de manos del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, en la iglesia del Seminario Coniliar, los niños de las escuelas gratuitas de primera enseñanza de la Casa Popular de Nuestra Señora de la Fuencisla, que con tanto acierto dirigen los Hermanos Misioneros de la Enseñanza. Después de la misa obsequiará a los niños con un suculento almuerzo.

El niño prodigio

Hemos recibido una carta de don Sturnino González, de Villaverde de Iscar, en la que con gran entusiasmo patriótico agradece cuanto han hecho por el niño calculador don Agapito Arqueros, don Francisco Martín, don Ulpiano Aguado y don Agripino Arqueros.

La falta de espacio nos impide publicar, como sería nuestro deseo, por basta estas líneas para demostrar también nuestro agradecimiento a dichos señores.

Los funerales por Juan Bravo

Además de los importantes elementos musicales que tomarán parte en los funerales por el alma de Juan Bravo, tomará parte la Schola Cantorum del Seminario de esta capital, que contribuirá al esplendor y grandeza del solemne funeral.

Una gran cruz

Se ha concedido la gran cruz de Beneficencia al capitán de las Caballerías Reales, nuestro distinguido amigo y paisano don Cipriano Santamaría, por su abnegada conducta ofreciéndose para la extracción de una gran cantidad de sangre con destino a un enfermo.

Felicitemos al señor Santamaría por la honrosa y merecida distinción de que ha sido objeto.

Enfermo

Se ha agravado en la enfermedad que le aqueja, el anciano y reputado médico don Ildefonso Moreno, que ayer tarde fué visitado, asistiendo al acto una numerosa concurrencia.

Discomos el alivio del enfermo.

Las más notables estreñidas de la pantalla, toman parte en la magna película

INTOLERANCIA

(CUATRO EPOCAS)

la obra genial de Griffith, 100.000 personas y 1.500 carros de guerra en escena.

— : HOMENAJE : —

A LAS FIESTAS DEL CENTENARIO PRESENTA

CINE IDEAL

esta colosal producción que causará sensación y asombro.

SUETOS

Requisitoria

Por este Juzgado de Instrucción se requiere la comparecencia en término de diez días de Máximo García Pérez, de quince años de edad, natural de Sanchonuño, y domiciliado últimamente en Segovia, el cual está procesado por robo.

Acerca del monumento

Nuestro distinguido amigo el culto escritor don Blas Zambrano, nos escribe carta, afirmando que los opositores al proyecto de emplazamiento del monumento a Juan Bravo, persisten en sus juicios y jamás se han propuesto mo' estar al laureado esultor Marinas.

Nos place consignarlo así, aun cuando no parece que coincidan con el señor Zambrano algunos de los que han escrito sobre este asunto.

Cervezas

LA CRUZ BLANCA

SANTANDER

SON LAS MEJORES

REPRESENTANTE

Mariano Bernardo

BARRIONUEVO, NUMERO 2.—SEGOVIA

Vacante

Lo es la plaza de secretario del Ayuntamiento de Pajares de Fresno, dotada con 609 pesetas anuales.

La hiperclorhidria o acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, acedias, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan con el Elixir Estomacal de Siza de Carlos.

Joven desaparecido

Ha desaparecido del domicilio conyugal el joven de diez y seis años de edad Pedro García Tejedor, natural de Frumales.

Novillada apazada

La novillada anunciada para el domingo, se ha aplazado hasta el siguiente.

En sustitución de la novillada tendrá lugar el domingo el concurso de dolzinas y bailes regionales.

Para corregir y curar la fetidez del aliento, úsense las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

MARCOS Y COMPAÑIA

Almacén de droguería y perfumería Corpus, 7.

Depositario para Segovia y su provincia.

Registro civil

Se han inscrito en el día de hoy los nacimientos de María del Barrio Arribas y Emilio Dominique Lorente.

Defunciones, ninguna.

Cinzano

VINO VERMOUTH

APERITIVO SIN RIVAL

DIRIGID VUESTROS PEDIDOS A

Mariano Bernardo

BARRIONUEVO, NUMERO 2.—SEGOVIA

REPRESENTANTE

Ultima hora

Madrid, 2,30 tarde

(FOR TELEFONO)

El debate de esta tarde

Se concede importancia a la sesión de esta tarde en el Congreso.

Se espera que el señor Lerroux reproduzca el debate sobre el terrorismo en Barcelona y que la presentación de los proyectos anunciados por el Gobierno puede dar origen a un interesante debate en que las minorías exteriorizarán su opinión.

Las inspecciones de Abastecimientos

Hoy aparece en la «Gaceta» un decreto del ministerio de Fomento, suprimiendo las inspecciones de Abastecimientos.

Despachando con el Rey

El señor Allendesalazar despachó esta mañana con el Rey y sometió a la firma un decreto constituyendo la Junta nacional de Bibliografía y Etimografía científica.

La reforma de la Policía

El señor Bugallal ha sido autorizado para leer en las Cortes el proyecto relativo a la reforma de la Policía, en el que va incluido el cambio de cifras del presupuesto para adaptar el alto personal a la reforma.

Hablando de este asunto, dijo e,

ministro de la Gobernación que ayer le visitó el director general de Seguridad señor Torres Almunia, reiterándole la dimisión que ya tiene presentada.

El Gobierno admitió la dimisión y ha nombrado para sustituir al señor Torres Almunia al actual jefe del Negociado de orden público señor Millán de Priego.

El nuevo director simultaneará el desempeño de ambos cargos hasta que se apruebe la reforma de la Policía.

Una gran cruz

Se ha firmado un decreto concediendo la gran cruz de Beneficencia al P. Ferri, por su fundación de un hospital para leprosos.

Accidente de aviación.—Un teniente muerto

Esta mañana realizaba prácticas en el Aeródromo de Cuatro Vientos, pilotando un aparato Havilland, el teniente de Intendencia don Francisco Osuna.

En el momento de aterrizar, el aparato cayó haciendo barrena y quedó clavado en el suelo.

Cuando acudieron en auxilio del aviador, éste había muerto.

El cadáver fué conducido en un automóvil al Hospital Militar.

De marruecos

Comunica el alto comisario que conforme al plan trazado de antemano, han sido ocupados sin novedad, el puerto de Reacere y el poblado de Torga.

En este último punto el alto comisario pasó revista a las tropas de la columna del coronel Castro, que realizaron la ocupación.

Solemnidad militar

En el cuartel del Conde Duque se celebró esta mañana la solemnidad militar, durante cuyo acto el generalísimo italiano Diaz impuso las condecoraciones a los jefes y oficiales del regimiento de Saboya del que es coronel honorario el Rey Victor Manuel.

Corresponsal

Pendiente extraviado

Ayer se extravió un pendiente de oro con brillantes pequeños, desde la calle de la Muerte y la Vida a la de San Frutos.

Se agradecerá a la persona que lo haya encontrado lo entregue en esta Administración.

Se alquila

un gabinete con a caba, con o sin asistencia.

Razón, en la Administración de este periódico.

Cómodo y barato se vende

en el almacén y fábrica de cortidos de Hijos de Valentín Rueda, Santo Tomás, 1, lanas para colchones, lavadas, procedentes de su fabricación, a 2 pesetas kilo.

Nuevo almacén

de vinos en Torrecaballeros. Sucursal de la Bodega Central. Se garantiza grado y calidad. Precios sin competencia.

Ama de cría

de vetiún años, leche de un mes, desea criar en su casa.

Razón, Felisa Rojo, en Valtiendas.

Pérdida

El sábado 16, a las ocho y media de la noche, se perdió en la Plaza del Azoguejo, una cajita que contenía una medalla con una medalla de oro, con iniciales J. T.

Por ser recuerdo de familia, se agradecerá y gratificará a quien lo entregue a su dueño, don Carlos Tablada, Cervantes, 38, comercio, Segovia.

CAFE RESTAURANT DE "LA UNION,"

JUAN BRAVO, NUM. 6

Al adquirir este antiguo y acreditado Café-Restaurant me he propuesto corresponder al favor que el público le dispensa; a este fin he mejorado todos los servicios y traído las mejores marcas y calidad de cuantos productos en él se sirven.

Diarimente se modifica el menú, que siempre es selecto y abundante: Fiambres de todas clases.

Café escogido.—Licores.—Vinos de mesa.—Champagne de todos los precios y marcas.

Se sirven bodas y banquetes

J. P. SOLORZANO

"Continent," Ruckversicherungs Aktiengesellschaft

Compañía alemana de reaseguros en organización

A los poseedores de sumas en marcos, les interesa conocer la Memoria Proyecto de Constitución de esta entidad, como medio de hacer una inversión beneficiosa. Solicitese por escrito al Apartado de Correos 848.—MADRID.

JUANITO

Gran comercio de tejidos nacionales y extranjeros. Pañería e infinidad de artículos propios de su ramo.

Especialidad en equipos de novia, géneros blancos y negros.

Sin ninguna sucursal.

ISABEL LA CATÓLICA, 14

No compren sin visitar antes esta casa

FABRICA

DE

Licores y anisados

EXPORTACION

DE VINOS Y CHAMPAGNES

Félix Cuesta

SEGOVIA



VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general.

Consulta diaria: de dos a cuatro.

ROMERO-MEDICO

— Juan Bravo, 35 —

Destilador

Se necesita para la fábrica de resinas de don Agripino Arqueros, en Villaverde de Iscar (Segovia).

Pérdida

Desde Judería Vieja, hasta la casa de los Ochoas, de un billete de 100 pesetas, con una inscripción de «Viva Maurau», en letra encarnada.

La sirvienta que lo ha perdido, gratificará a la persona que lo entregue en Judería Vieja, número 9, piso 5°

Traslado

La droguería de Corpus, número 9, se ha trasladado a Isabel la Católica, 2, frente al Toledano, lo que pone en conocimiento en su numerosa clientela y del público en general.

Gran rebaja. Precios sin competencia.

Almacén de pescados

DE

Juan José García

Pescados recibidos

He aquí los precios:

Merluza 1,75

Cangro 2,00

Pescadillas 1,00

Lenguadinas 0,90

Lenguados 3,50

Bejugos 1,00

Percebes 0,75

En la pescadería de JUAN JOSÉ

TELEFONO NUMERO 98